

# 深耕团结沃土 厚植幸福根基

——拉萨市达孜区塔杰乡绘就民族团结新图景

图/文 本报记者 卢文静

安居乐业



图为拉萨市达孜区塔杰乡“民族团结一家亲、全民健身共筑梦”第三届运动会暨林卡开卡节。

在拉萨河畔的雪域沃土上,达孜区塔杰乡宛如一颗镶嵌在高原的明珠。

近年来,塔杰乡充分发挥新时代文明实践站(所)的辐射带动作用,在全乡7个村居常态化开展弘扬时代新风、移风易俗等文化活动。活动紧扣民族团结主题,融入中华优秀传统文化元素,通过歌舞表演、民俗展示、知识问答等群众喜闻乐见的形式,吸引各族群众广泛参与,不仅丰富了群众的精神文化生活,更在互动交流中增强了各族群众的文化自信心和自豪感,为民族团结进步注入了文化动力。

与此同时,塔杰乡坚持线上线下同频共振、传统现代有机结合的宣传方式,线上通过微信公众号等平台,推送民族团结故事和政策解读,让正能量突破时空限制,构建起全方位、立体化的宣传教育网络;线下,身穿红马甲的党员志愿服务队活跃在乡村各个角落,在政策宣讲、服务群众的过程中,让党的好政策如高原春雨般悄然润泽各族群众的心田。

思想润心田——

让团结的根基越扎越深

走进塔杰乡新时代文明实践活动室,时常能感受到思想碰撞的温暖气息。在

一次民族团结交流活动中,藏族老人尼玛用朴实的语言,讲述了几十年来邻里间互助互爱的平凡故事,深深触动了在场的各族干部群众。这样的场景,正是塔杰乡将各类讲堂、新时代文明实践站(所)打造成民族团结进步教育“主阵地”的生动缩影。

近年来,塔杰乡充分发挥新时代文明实践站(所)的辐射带动作用,在全乡7个村居常态化开展弘扬时代新风、移风易俗等文化活动。活动紧扣民族团结主题,融入中华优秀传统文化元素,通过歌舞表演、民俗展示、知识问答等群众喜闻乐见的形式,吸引各族群众广泛参与,不仅丰富了群众的精神文化生活,更在互动交流中增强了各族群众的文化自信心和自豪感,为民族团结进步注入了文化动力。

与此同时,塔杰乡坚持线上线下同频共振、传统现代有机结合的宣传方式,线上通过微信公众号等平台,推送民族团结故事和政策解读,让正能量突破时空限制,构建起全方位、立体化的宣传教育网络;线下,身穿红马甲的党员志愿服务队活跃在乡村各个角落,在政策宣讲、服务群众的过程中,让党的好政策如高原春雨般悄然润泽各族群众的心田。

民生连心桥——

让幸福的果实更香甜

在塔杰乡,民族团结不仅体现在思想共识上,更实实在在地落实于民生福祉的一起过节。汉族客人老李在大家的鼓

励下,试着学跳锅庄,动作虽生疏,却引来朋友鼓励的掌声和善意的笑声。藏族阿妈德吉笑着递过一块自己亲手做的奶渣:“快尝尝,自己家里过节,就得一起吃点甜的。”老李赶紧接过来,心里暖融融的。

节日是文化的载体,也是情感的纽带。塔杰乡充分利用春节、藏历新年等传统节日,精心策划“民族团结一家亲、共庆七一献党恩”“民族团结一家亲、共庆盛世华诞”等特色活动。活动中,各族群众一起品尝美食、观看表演、参与互动,在欢声笑语中,加深对彼此的了解,拉近情感的距离。

塔杰乡还注重打造具有中华文化底蕴和地域特色的文化品牌,通过建设文化标识、举办全民运动会和主题文艺汇演等方式,生动展现中华民族多元一体的文化魅力,丰富群众的精神文化生活。一场场吸引数百人参与的文化活动,既展现了各族群众昂扬向上的精神风貌,也在潜移默化中增强了大家对中华文化的认同感和自豪感。

从思想引领到民生改善,再到文化浸润,塔杰乡用坚实的脚步,在雪域高原走出了一条民族团结进步的有形有感有效之路。如今,在这里,各族群众并肩奋斗、守望相助的景象处处可见,团结和睦、共同发展的氛围日益浓厚。这颗高原上的“石榴”,正籽粒饱满、紧紧相拥,孕育着更加和谐、繁荣、幸福的未来。

文化聚人心——

让共同的家园情谊更浓

国庆期间,酥油茶的醇香和月饼的甜蜜,从塔杰乡一户人家的客厅里弥漫开来。这里正聚集着多个民族的朋友一起过节。汉族客人老李在大家的鼓

励下,试着学跳锅庄,动作虽生疏,却引来朋友鼓励的掌声和善意的笑声。藏族阿妈德吉笑着递过一块自己亲手做的奶渣:“快尝尝,自己家里过节,就得一起吃点甜的。”老李赶紧接过来,心里暖融融的。

节日是文化的载体,也是情感的纽带。塔杰乡充分利用春节、藏历新年等传统节日,精心策划“民族团结一家亲、共庆七一献党恩”“民族团结一家亲、共庆盛世华诞”等特色活动。活动中,各族群众一起品尝美食、观看表演、参与互动,在欢声笑语中,加深对彼此的了解,拉近情感的距离。

塔杰乡还注重打造具有中华文化底蕴和地域特色的文化品牌,通过建设文化标识、举办全民运动会和主题文艺汇演等方式,生动展现中华民族多元一体的文化魅力,丰富群众的精神文化生活。一场场吸引数百人参与的文化活动,既展现了各族群众昂扬向上的精神风貌,也在潜移默化中增强了大家对中华文化的认同感和自豪感。

从思想引领到民生改善,再到文化浸润,塔杰乡用坚实的脚步,在雪域高原走出了一条民族团结进步的有形有感有效之路。如今,在这里,各族群众并肩奋斗、守望相助的景象处处可见,团结和睦、共同发展的氛围日益浓厚。这颗高原上的“石榴”,正籽粒饱满、紧紧相拥,孕育着更加和谐、繁荣、幸福的未来。

国网日喀则供电公司

## 全力保障迎峰度冬用电需求

本报日喀则电(记者 袁海霞 通讯员 任瑞)当前正值迎峰度冬关键时期,国网日喀则供电公司锚定供电核心任务,将制度优势转化为一线攻坚的实干动能,让每一度电的安全输送、每一次服务的贴心响应,都成为“人民电业为人民”宗旨的生动实践。

变电站是电网的“钢铁心脏”,站内高压设备平稳运行,继电保护室的指示灯规律闪烁,“守护变电站稳定运行,就是守护千家万户的温暖。”变电运检一班副班长杨济泽的话语朴实且坚定。为筑牢设备安全防线,他们依托智能巡检实现设备状态“数字穿透”,常态化开展特巡测温、带电检测与无脚本应急演练,深化隐患排查治理双重预防机制,用24小时不间断坚守,确保电网“心脏”搏动有力,为城市供暖提供坚实保障。

变电“心脏”的稳定输出,离不开供电“神经”的高效传导与营销“末梢”的灵敏反馈。在供电服务指挥中心的配调大厅内,灯火彻夜通明,大屏上跳动的负荷曲线,牵动着整座城市供暖提供坚实保障。

这个冬季,国网日喀则供电公司将持续以变电站里的坚守、调度台前的专注、服务途中的奔忙,融入迎峰度冬每一个环节,用实干和担当守护寒冬里的每一份温暖和光明。

昌都市贡觉县

## “四张清单”助力政务服务提质增效

本报昌都电(记者 贡秋曲措)近日,贡觉县政务服务窗口建设为抓手,打出“放管服”改革组合拳,推动政务服务好评率达98.6%,切实提升企业和群众办事满意度,助力县域营商环境提质升级。

聚焦企业和群众高频办事需求,贡觉县推行“四张清单”靶向发力。围绕企业全生命周期和个人重要办事节点,推出11个“一件事”集成服务清单,办理关联事项6783件;推动18家单位163个事项进驻县级政务服务大厅,累计办结业务超3万件,实现政务服务“一门办理”;引进刻章机构提供一站式服务,已刻制公章121枚,人均节省成本约500元,同步明确80项帮办代办事项;线上线下公示标准化办事指南,确保群众办事材料“一次备齐”。

在此基础上,贡觉县进一步打破窗口壁垒,构建“1个24小时自助区、1

个大综窗、N个专业小综窗”服务格局,其中大综窗已办结业务85件;强化县乡村三级联动,专职帮办代办员累计提供服务近900次,免费为群众打印复印材料3000余张,节约群众成本约6000元;建立“局长进大厅”工作机制,已有40余人次局长现场办公,协调解决事项120个;创新本土化宣传形式,让各项便民举措深入人心。

为确保服务成效形成闭环,贡觉县健全评价与兜底保障机制。畅通“好差评”和12345热线渠道,累计收到“好差评”评价624条,12345热线按时办结率100%;设立“办不成事”反映窗口,已受理群众咨询80余条;提升“一网通办”能力,政务服务平台受理事项近1.6万件,按时办结率99%,签发电子证照近2000个。

下一步,贡觉县将深化清单动态管理和服务无差别受理,推动政务服务标准化、规范化、便利化水平再提升。

林芝市

## 举办安全生产与风险预防专项培训

本报巴宜电(通讯员 张艳)为强化重点行业领域风险防控,近日,平安产险林芝中心支公司联合林芝市应急管理局共同举办“全市安全生产与风险预防专项培训会”。本次培训采取“主会场+县区分会场”联动模式,高效覆盖市、县两级133家重点企业,涵盖建工、危化、工贸等安全生产关键领域,形成政企联动的强大合力。

培训现场,林芝市应急管理局主要负责人阐述了新形势下筑牢安全生产防线的重大意义与紧迫要求。为确保培训实效,课程内容紧扣实务需求,既通过对典型安全事故案例的深入剖析,细致解读风险防范核心要点,也专题介绍安全生产责任保险及其风险减量服务的核心价值与实践路径。

平安产险西藏分公司代表则围绕企业综合实力展开分享,重点阐释了“保险+服务+科技”的创新服务模式,就如何构建覆盖事前预防、事中管控、事后补偿的全周期风险管理提供解决方案。

据了解,此次培训不仅是一次政策宣导与知识普及,更是推动安全生产治理模式向事前预防转型、引导社会资源参与公共安全建设的积极实践,为护航林芝市经济社会高质量发展注入了保险动能。



图为参会人员认真聆听培训内容。

本报通讯员 张艳 摄

## 仁心显大爱 妙手书奇迹

——西藏军区总医院多学科协作成功救治危重患者

本报记者 文凤 本报通讯员 韩海兰

的哈达,亲手送到神经外科、中医科医疗团队手中。为了这艰难而珍贵的一站,他整整坚持了100多个日夜的康复锻炼;而这一刻,更凝聚着西藏军区总医院多科室医护人员的无数心血。

8月7日,戴先生因“颅内动脉瘤破裂出血”被紧急送往西藏军区总医院。

颅内动脉瘤素有颅内的“不定时炸弹”之称,一旦破裂出血,死亡率极高。戴先生的病情已至危急关头,医院第一时间开通绿色通道,神经外科主任古如坚带领救治团队迅速对病

情展开全面评估,连夜制定出缜密的手术方案。最终,一场历时4个小时的“全脑血管造影+动脉瘤栓塞术”顺利完成,成功拆除了这颗致命的“不定时炸弹”,将戴先生从死亡边缘拉了回来。

手术成功只是康复之路的第一步。术后,戴先生出现了左侧肢体偏瘫、大小便失禁等一系列难题,漫长的康复过程,不仅考验着患者的意志,更检验着医院的综合救治水平。在神经外科医护团队的精心治疗与24小时不

间断的密切监护下,戴先生的生命体征逐渐趋于平稳。为最大程度促进神经功能恢复,医院充分发挥中西医结合的治疗优势,通过针灸、推拿等传统疗法与现代康复手段紧密结合,为肢体功能恢复按下了“加速键”。

从卧床不起,到肌力一点点恢复,再到重新坐起、站立……康复路上的每一天都充满挑战,每一点进步都凝聚着医护人员的汗水。在医护人员的坚持和鼓励下,戴先生的左腿能慢慢抬高,左手能微微活动,能张嘴说话,眼神也逐渐有神了。最终,在家人的搀扶下,他实现了独立站立和短距离行走。

“看到患者能够重新站起来,是我们作为医者最大的成就和幸福。”神经外科主治医师徐汉冲说,“这个病例的成功,充分体现了我们医院在多学科协作救治急危重症方面的强大实力,更是中西医结合康复模式的生动实践。”